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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ВИТРАТ НА ІНТЕРЕНЕТ-МАРКЕТИНГ 

  

В останні роки проникнення Інтернету у життя та бізнес по всьому 

світу відбувається стрімкими темпами. Інформаційні технології, електронний 

бізнес, електронна комерція, інтернет-маркетинг та інші поняття стали 

синонімами процесів комунікації, стратегічного управління та ділової 

практики вітчизняних підприємств. Конкурентоздатність сучасними 

підприємствами досягається в результаті широкого запровадження інновацій 

на базі Інтернет, зокрема, у формах організації бізнесу, співпраці з 

партнерами, клієнтами, постачальниками. Високий розвиток комп'ютерних 

інформаційних систем і телекомунікаційних технологій призвів до 

формування нового виду економічної діяльності − електронного бізнесу, що 

використовує можливості глобальних інформаційних мереж для 

перетворення внутрішніх і зовнішніх зв'язків з метою створення прибутку [4, 

с. 228]. Інтернет у наші часи – це ціла індустрія, яка швидко проникає у всі 

галузі людської діяльності й саме зараз велика кількість компаній у всьому 

світі бачать в Інтернеті великий комерційний потенціал та можливість 

переводу свого бізнесу на якісно новий рівень. Соціальні медіа, і платформи 

електронної комерції залишаються найважливішим засобом стимулювання 

попиту за  рахунок впливу Інтернет-маркетингу на  споживачів. Платформи 

соціальних медіа, такі  як  Meta та YouTube, сприяли збільшенню обміну 

інформацією, а  Інтернет-маркетинг став ще однією швидко зростаючою 

сферою цифрових комунікацій. Зростання обсягів мобільної комерції 

зумовлене низкою факторів, включаючи збільшення обчислювальних 

потужностей бездротових портативних пристроїв, розповсюдження програм 

е-commerce. У загальному вигляді інтернет-маркетинг дає можливість 

доступу до динамічної і багатогранної маркетингової інформації; зменшення 

внутрішньофірмових маркетингових витрат; розширення потенціалу 

просування товарів, послуг, бренду; розвитку додаткових специфічних 

каналів розподілу [5, с. 49]. Зміни у поведінці споживачів виступають 

каталізатором змін у  поведінці інших суб’єктів ринку, зокрема підприємств. 

В даний час вони мають більше можливостей швидше вивчати цільових 

споживачів за допомогою оф-лайн та он-лайн каналів, таких як Інтернет-

магазини, платформи електронної комерції, офіційні веб-сайти, мобільні 

додатки та  соціальні медіа, але водночас постає питання збільшення 

операційних витрат, зокрема на брендинг та  маркетингові комунікації в 

умовах жорсткої конкуренції. Витрати замовника на маркетинг і 

мерчандайзинг є витратами на збут (п. 19 П(С)БО 16), а відповідно до п. 7 

П(С)БО 16 такі витрати визнаються в періоді їх здійснення й обліковуються 
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за дебетом рахунка 93 «Витрати на збут» [3]. Враховуючи те, що 

маркетингові та збутові витрати досить схожі, доцільно їх відображати на 

рахунку 93 «Витрати на збут» та відкривати субрахунки: 931 «Маркетингові 

витрати», 932 «Витрати на збут», 933 «Витрати на рекламу» [2, с.966]. При 

цьому, Робочій план рахунків підприємства повинен враховувати інформацію 

згідно визначених підвидів маркетингової та збутової діяльності. Тому 

пропонуємо ведення на підприємстві субрахунків другого порядку, а саме 

відкриття субрахунку 9311 «Витрати на Інтернет-маркетинг». На даному 

субрахунку будуть акумулюватися витрати на заробітну плату програмістів й 

операторів та вартість програмного забезпечення, що використовується для 

організації Інтернет-маркетингу. Також для вдосконалення чинного плану 

рахунків, доцільно перейменувати рахунок 93 «Витрати на збут» на «Витрати 

на збут, рекламу й маркетинг» [1, с.119]. Такий підхід сприятиме 

накопиченню достатньої інформації щодо витрат на збут продукції як основи 

для проведення аудиту та аналізу ефективності маркетингової діяльності. 

Таким чином, удосконалення обліку витрат на Інтернет-маркетинг 

сприяє: формуванню віртуальної інформаційної оболонки матеріальних 

товарів; мінімізації довжини каналів розподілу; використанню комплексу 

інтернет-комунікацій (контекстна реклама, пошукова оптимізація, віртуальні 

співтовариства, інтерактивні продажі, інтернет-PR); впровадженню нових 

каналів розподілу за допомогою посередницьких віртуальних майданчиків; 

дозволяє стрімко реагувати на ціноутворення та динаміку попиту.  
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